

Prosigue el debate político en la Cámara de los Comunes, en torno a la dimisión de Mr. Eden

Numerosos diputados de la oposición, entre ellos lord Churchill y Lloyd George, atacan con gran dureza a Chamberlain y defienden la gestión del ex ministro de Negocios Extranjeros

El jefe del Gobierno inglés afirma que la solución de la cuestión española será la base de las negociaciones angloitalianas

Final de la sesión del lunes en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 22.—En la sesión de anoche en la Cámara de los Comunes intervinieron tres diputados conservadores que defendieron el criterio de Eden.

El mayor Hille declaró que ha recibido numerosos telegramas de sus electores pidiéndole que defendiera en el Parlamento a Eden.

El general Spear dijo que el discurso de Hitler fue pronunciado después de haber recibido Grandi instrucciones de su Gobierno.

“El acuerdo de los dos dictadores es evidente. Alguien está engañado. ¿Quién?”

Los diputados laboristas contestan: “El jefe del Gobierno”.

El laborista Grenfeld expresó su esperanza de que Chamberlain no emprenderá pacto alguno a cuatro, excluyendo a otras naciones, cosa que sería contraria a la Sociedad de Naciones.

Chamberlain intervino otra vez diciendo que no es cuestión de comprometerse a aceptar por anticipado lo que Italia pueda pedir. Recuerda que especificó a Grandi las condiciones esenciales, sin cuyo cumplimiento no se

llegará a ningún acuerdo. Entre estas condiciones figura el acuerdo sobre España, y añadió que no está dispuesto a hacer la paz a cualquier precio. España, el pueblo español, dijo, ha de quedar libre para resolver su destino como él considere oportuno.

En mi primera intervención, agregó, no quise hablar de pacto a cuatro. Quise simplemente decir que si las demás potencias pueden resolver sus discrepancias se habría dado un paso considerable hacia la paz del futuro.

Sólo se trata de celebrar conversaciones con Italia, pero todavía no se ha hablado de acuerdo. Luego vendrá el acuerdo, pero éste no significará entente. Si se llegara a un acuerdo sería a base de los acuerdos especificados por mí.

Seguidamente se levantó la sesión.—Febus.

EL SEÑOR EDEN ES RECIBIDO POR EL REY

LONDRES, 22.—El rey ha recibido esta tarde al señor Eden, quien le ha entregado el sello del ministerio de Negocios Extranjeros.—Febus.

supo la recepción del despacho, pero sin decirle cuál era su procedencia.

“Debo añadir—dice—que mientras fui ministro de Negocios Extranjeros no se envió nada al Foreign Office, pues de haber sido recibido, nuestra posición no hubiera variado.”

En medio de enorme tumulto, Lloyd George declara que durante dieciocho años ha desempeñado cargos en el Gobierno, y jamás ha visto cosas semejantes.

Habla otra vez Chamberlain, para rebatir los argumentos de los que le tildan de haber implorado un acuerdo a Italia, diciendo que este sarcasmo le dejaba tan fresco.

“Este país—agrega—es la cabeza y el centro del Gran Imperio. Es un país fuerte. Millones de hombres esperan que se les indique el camino a seguir, porque nos respetan. Este país puede hacer lo que una pequeña nación o una nación débil no podía hacer siempre: mostrar magnanimidad y que aspira a dirigir y no olvidar los insultos.”

Niega que haya actuado a espaldas de sus compañeros de Gobierno y afirma que el Gobierno francés ha sido informado.

Recuerda que los franceses insistieron en que en las discusiones que se fueran a tener con Italia había de incluirse el arreglo de la cuestión española. Y afirma que, por su parte, debe incluirse el arreglo de la cuestión española, si debemos llegar a un acuerdo posterior.

Dice que sus adversarios le achacan de no haber aludido a la Sociedad de Naciones, ni a la seguridad colectiva y pregunta si alguno de los presentes cree que tal como está constituida hoy, la Sociedad de Naciones puede garantizar la seguridad colectiva. El, por su parte, afirma que no hay que hacerse ilusiones a este respecto, pues incluso las pequeñas naciones ya no se creen protegidas por ella.

Afirma la imposibilidad, por la Sociedad de Naciones, de actuar de acuerdo con la idea de sus creadores, mientras no formen parte de ella la mayoría de las naciones.

Le interrumpe el laborista Baker, diciendo que la Sociedad de Naciones está compuesta por casi los mismos Estados que al principio y Chamberlain le contesta que su poder no depende del nú-

BOLETINES DE GUERRA

Teruel ha sido evacuado por nuestras tropas, retirándose todos los efectivos en hombres y material

Ministerio de Defensa Nacional
Ejército de tierra

(Parte oficial de las cuatro de la madrugada del día 22 de febrero)

BARCELONA, 22.—Esta madrugada, a las cuatro, han facilitado en el ministerio de Defensa Nacional el siguiente parte oficial:

“Después de redactado el parte oficial, se ha recibido un telegrama del general en jefe del ejército de Levante dando cuenta de que al quedar rodeada la plaza de Teruel por los rebeldes, el jefe de la 46 división, cumpliendo órdenes que tenía recibidas, recogió todas sus tropas, y formando con ellas una columna de ataque, rompió el cerco y salió de la ciudad con todas sus tropas y la impedimenta.

Dentro de Teruel no ha quedado hombres, material, armas ni víveres.”—Febus.

(Parte oficial de las veintitrés horas de ayer.)

LEVANTE.—El enemigo no entró en Teruel hasta las diez de la mañana de hoy; es decir, catorce horas después de haber sido abandonada la ciudad por nuestras tropas.

El viernes, día 18, dió el Alto Mando una orden, según la cual las fuerzas que defendían Teruel desde el interior de la plaza debían abandonar ésta en cuanto consideraran inminente su envolvimiento.

Creada esta situación peligrosa, a última hora de ayer se dispuso la evacuación, que, como se consignaba en el parte adicional de la madrugada última, se verificó con orden perfecto, abriendo amplia brecha entre los grupos de moros y falangistas que pretendían cerrar el paso.

Hoy precisamente se cumplen dos meses justos de la toma de Teruel por las tropas republicanas. Lo que para éstas fué obra de una semana, ha sido para los rebeldes empresa de dos meses, y realizada mediante una acumulación excepcional de elementos.

La columna que anoche salió de Teruel ocupó la línea señalada de antemano para tal caso, en la cual, como en otros puntos cercanos a Teruel, se combatió hoy muy duramente, habiendo perdido nosotros las posiciones al norte de Villaespesa, las de Castrillo, y el vértice de Castellar.

La actividad en el aire fué grandísima. A pesar de los esfuerzos de la aviación enemiga para rehuir combate, hubo un encuentro, en el cual conseguimos derribar un caza alemán Meisnermann, que cayó entre llamas en los alrededores de Puebla de Valverde.—Febus.

mero de sus miembros, sino del convencimiento de ellos para cumplir sus deberes.

Termina diciendo que cree que su orientación en la política exterior va de acuerdo con su conciencia.

El diputado liberal Griffiths defiende energicamente la política de Eden y, seguidamente, el señor Churchill pronuncia el discurso más elogioso que haya podido escucharse hasta ahora en favor de Eden, a la vez que enjuicia seriamente la actitud del Gobierno. “La decisión del señor Eden—dice—supone una pérdida irreparable y la postura de lord Cramborne es la de un excelente caballero.

La política seguida por mister Eden en el ministerio de Negocios es memorable”.

Considera que ha sido mal elegido el momento para negociar con Italia; primero por la actitud pasada del Gobierno de Roma, y luego porque las dictaduras acentúan su presión, a la vez

(Continúa en tercera página.)

Una aclaración al decreto de movilización de quintas

BARCELONA, 22.—En el ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitada la siguiente nota:

“Algunos periódicos, por un explicable error de imprenta, han hecho constar que habían sido movilizados los individuos que tuvieran dieciocho años dentro del actual.

Las publicaciones oficiales determinan con exactitud que la movilización comprende a los que cumplan diecinueve años en el 1938.”—Febus.

VISADO POR LA CENSURA

LA SESION DE AYER

Chamberlain actuaba a espaldas de Mr. Eden

LONDRES, 22.—En la Cámara de los Comunes ha continuado esta tarde el debate iniciado ayer.

Después de una breve intervención de Greenwood, se levanta Chamberlain para decir que, según ciertas críticas, el Gobierno no se vería imposibilitado de entablar negociaciones con países que no hubiesen dado pruebas de tan buena fe como Inglaterra, y según otras, sólo podría comenzar las conversaciones cuando estas naciones hubiesen hecho una promesa honorable.

Sir Archibald Sinclair le interrumpe para hacerle observar que no se trata de cuestiones generales, sino de un acuerdo sobre la retirada de voluntarios de Es-

paña y de la cesación de la propaganda antibritánica.

Interviene Lloyd George para decir que el domingo por la tarde llegó a Londres un telegrama del Gobierno italiano, cuyo texto no fué comunicado al Consejo de ministros de la tarde.

Chamberlain declara que, en efecto, Grandi le comunicó particularmente, el domingo, a primera hora, el contenido del telegrama y que lo comunicó a sus compañeros.

Inmediatamente habla el señor Eden, para declarar que hasta el momento de su dimisión no había recibido indicación alguna de tal telegrama, por lo que respecta a su contenido, y que únicamente

Información local y regional

DEL GOBIERNO CIVIL

EL TRIGO "MENTANA"

En vista de los abusos que se están cometiendo por algunos huertanos desaprensivos con la semilla de trigo "Mentana" y patata de siembra, que con mil dificultades y elevado coste adquiere el ministerio de Agricultura, para entregar a los agricultores, he comenzado, de acuerdo con la Jefatura de la Sección Agronómica y por medio de la Policía, a efectuar la oportuna investigación, advirtiendo a todos que las sanciones ejemplares no se harán esperar en todos aquellos casos que se compruebe que a la semilla no se haya dado el uso adecuado, sembrándose la extensión de tierra para que ha sido pedida y entregada.

Las sanciones alcanzarán asimismo a todo alcalde pedáneo en que se compruebe una dejación de funciones en el cumplimiento de su misión, y se aplicará con el máximo rigor a los dueños de molinos maquileros que hayan molido trigo "Mentana", contraviniendo las disposiciones del Gobierno.—Murcia, 22 febrero de 1938.—El gobernador civil.

LA PROVISIÓN DE SEMILLAS

Para la máxima publicidad, se remite la siguiente nota por la Subsecretaría del ministerio de Agricultura:

Ante la creciente demanda de diversas semillas para las siembras de primavera, en especial de garbanzos, interesa que, utilizando la publicidad del "Boletín Oficial" y de la Prensa local y provincial, haga ver a los agricultores la necesidad de que ayuden a los servicios del ministerio procurándose las semillas en las zonas donde se producen, sustrayéndolas al consumo por la importancia del destino, pues la escasez en que nos hallamos para atender todos los pedidos se agrava por las dificultades del transporte, y por tanto, sin la colaboración intensa y desinteresada de los agricultores que han de emplear dichas semillas, y de los que quieren cantidades de las mismas, no es posible lograr la eficacia que todos deseamos para la intensificación de las siembras en beneficio de la causa de la República.—Murcia, 21 febrero 1938.—El gobernador civil.

UNA VISITA DE LA MAGISTRATURA

El camarada Sarmiento manifestó que le había visitado una numerosa comisión de la Magistratura con objeto de saludarle. Celebró con los visitantes un largo cambio de impresiones.

DONATIVOS

Para fines de guerra le fueron entregadas al gobernador 1.334,30 pesetas por el Sindicato de Oficios Varios de Espinardo (C. N. T.), producto de una suscripción, y 800 del Sindicato Agrícola de San Javier (U. G. T.).

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

CIRCULAR

Ante los numerosos expedientes incoados por los maestros nacionales de esta provincia en solicitud de licencia por enfermedad, sin ajustarse a las normas legales, esta Dirección provincial, cumplimentando propuesta del Consejo, procede a dictar esta circular para que en lo sucesivo esta clase de expedientes cumplan los siguientes requisitos:

Primero. En las instancias, debidamente reintegradas, harán constar los interesados las licencias que hubieren disfrutado durante los tres años anteriores a la fecha, y asimismo consignarán el nombre y circunstancias de la persona que haya de suplirles en su función, así como la aceptación del suplente, expresamente consignada bajo su firma. Las solicitudes con estos requisitos deberán venir fechadas en el punto de residencia oficial de los interesados.

Segundo. Las certificaciones pasivas de enfermedad se ex-

tenderán precisamente en el papel correspondiente del Colegio Médico, con los reintegros legales, y serán expedidas por facultativos que ejerzan en la localidad de la residencia oficial del maestro.

Tercero. Para complementar estos expedientes de licencia será necesario unirlas la hoja de servicios del peticionario, debidamente certificada y reintegrada por la Secretaría provincial.

Cuarto. Los expedientes se tramitarán a esta Dirección por conducto y con informe de los Consejos locales respectivos.

Es de advertir que los expedientes que se reciban sin ajustarse a estas normas serán rechazados y no surtirán efectos de ninguna clase.

Murcia, 21 de febrero de 1938. El director provincial, Julián García-Villalba Molin.

De interés para los poseedores de pimiento molido

CENTRAL PIMENTONERA

Se pone en conocimiento de los poseedores de pimiento molido, que a partir del día 1 de marzo próximo, toda partida cuya muestra no haya sido presentada en la Lonja de Contratación quedará a disposición de la Central Pimentonera, que, contrariamente a lo que hasta ahora viene haciendo, no abonará su importe. Aparte de las sanciones que por otros conceptos pudiera corresponder a los interesados.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER 71

EMPRESA INIESTA

TEATRO CERCO VILLAR
Hoy miércoles, desde las 4,30 a las 12,30, LA FARANDULA TRAGICA, en español. Mañana jueves, "La danza de los rices", en español.

CENTRAL CINEMA
Hoy miércoles, desde las 4 a las 10,30, EL MAS AUDAZ

CINEMA INIESTA
Hoy miércoles, desde las 4 a las 12, gran programa de cine hablado en español. Mañana jueves, "La barra mendocina", en español.

SALON SPORT VIDAL
Para hoy, desde las 5 a las 12, REBELDE, en español. El jueves, "El lirio dorado", en español.

CINE POPULAR
El próximo sábado, desde las 5 a las 12, ESTABA ESCRITO y LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO, en español.

Comisariado del 2.º Batallón de Retaguardia

ARTE Y ARTISTAS

En los escaparates de la casa Medina ha sido presentado el primer número del periódico mural editado por el Comisariado del segundo Batallón de Retaguardia. No necesita esta magnífica obra de nuestros compañeros Esteban y Montero literatura para elevar y engrandecer al puesto de honor que ella merece. "Cultura y Victoria" es el título de esta primera edición y que podríamos agregarle el de "Arte". Se refleja en ella un fino sentido artístico y un derroche de genio-

espontáneo, rodeándole a la vez todo un bello panorama espiritual, expresado con feliz éxito.

La rapidez y medios de su confección acusan su valor, que hemos de darle.

Al comisario, camarada Cortés, que tan magníficamente contribuye con su dirección al engrandecimiento de la Escuela de Artes Plásticas del segundo Batallón de Retaguardia, y a los artistas que componen la misma, les felicitamos y los alentamos para que prosigan su labor tan útil como acertada.—El responsable de Prensa, Adolfo Martínez.

Vida obrera

Las J. J. LL., Oficios Varios, del distrito Centro, cita a Junta general para mañana, jueves, día 24, a las siete y media.—El secretario.

El Sindicato de Agentes de Comercio y de la Industria (U. G. T.) pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato y que en la actualidad se encuentren en paro forzoso, pasen por esta Secretaría hoy, miércoles, día 23, de once a una de la mañana, para un asunto de sumo interés.—El secretario general.

El Sindicato único del Transporte (C. N. T.) pone en conocimiento de todos los Sindicatos, tanto de U. G. T. como C. N. T., que ha sido expulsado de este Sindicato el ex compañero José Pagan Egea, que desempeñaba el cargo de inspector de Parques y Talleres de la industria del transporte (C. N. T.), por indecible y traidor a la causa de los trabajadores.—Por el Sindicato Único del Transporte, el secretario general.—Por el Comité de Control, el secretario.

Notas de la Alcaldía

HAY QUE ACATAR LAS ORDENANZAS

El alcalde dijo a los periodistas que se ha encontrado, a medida que se informa de los problemas del Municipio, con que en las pedanías se realizan obras sin sujeción a lo que determinan las Ordenanzas municipales y además sin abonar lo que es preceptivo.

Añadió que está dispuesto a que acaben tales abusos y se exigirán las licencias en todas las obras que se estén realizando, además que es obligatorio pedir las para las que vayan a efectuarse.

HARINA PARA SOPA

También dijo el camarada Santos que por el ministerio de Agricultura se han concedido cuatrocientos kilos diarios de harina que por conducto suyo y de la Sección Agronómica se tenían pedidos por el Sindicato de Alimentación, al objeto de reanudar la fabricación de pasta para sopa.

La distribución de esta sopa la hará la Consejería municipal entre los establecimientos que han de expendirla, ya que toda la producción pasa a poder de la Consejería.

El alcalde ha hecho determinadas sugerencias al Sindicato para que ceda treinta kilos diarios a los fabricantes de juguetes de cartón, mientras no se solucionara la petición que tienen hecha estos industriales y en la que interviene el camarada Santos.

Resueltos estos puntos queda sin efecto el paro de un buen número de trabajadores.

EN LA CASA DE SOCORRO

Visitó ayer el alcalde la Casa de Socorro, haciéndose cargo de la situación en que se encuentra, proponiéndose corregir las deficiencias vistas y aquellas otras que puedan existir.

LO DE LAS MONDAS

Por último manifestó Santos que por la tarde se reunirá nuevamente con los técnicos y la Junta de Hacendados para ultimarse el asunto de las mondas.

S. R. I. - Barriada Pasionaria

Se pone en conocimiento de todos los militantes y antifascistas en general, que para hoy, día 23, a las seis y media de la tarde, se celebrará una asamblea popular en el local del Circolo Ferroviario (Floridablanca).

Asistirá un miembro del Comité Provincial y dará una charla.

De Orihuela

COMMEMORACION DEL 16 DE FEBRERO

Para conmemorar esta histórica fecha, tuvo lugar el día 16 de febrero una manifestación y mitin organizados por el Frente Popular Antifascista. La manifestación, en la que figuraban miles de trabajadores con banderas de organizaciones y pancartas alusivas a dicha efeméride, partió a las cuatro de la tarde de la plaza de la República y recorrió las principales vías de la ciudad.

A las cinco y media se llevó a efecto en el amplio Teatro Circo que estaba rebosante de público, el mitin en cuestión. En él interviniéron: Antonio Rodríguez, por los comunistas; Diego Pujazón, por la C. N. T. y F. A. I.; la doctora Schöber, por los convalidados de las Columnas Internacionales; Antonio Eubi, por los socialistas y U. G. T., y Antonio Saqueros, por los republicanos.

El acto que resultó emocionante, fué presidido por el que lo es del Frente Popular, Pascual Soriano.

Movimiento Libertario

El Ateneo Libertario, distrito Centro, pone en conocimiento de todos los socios y simpatizantes, que el jueves, día 24, a las siete y media, se celebrará una conferencia a cargo de Cayetano Pérez, que disertará sobre el tema "Nuestra obra".—El secretario.

PARA EVITAR ENFERMEDADES CASITA
FILTROS BURDIEL
VENTA EN FERRETERIAS Y AMERICAN RADIO
En la huerta o pueblito cercano alquilaria, preferible amueblada, para matrimonio. Ofertas: Sr. Sánchez, carnet 494, Lista Correos, Murcia.

SARNA (ROÑA)
Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO**
DE VENTA EN **DROGUERIAS Y FARMACIAS**

Underwood
Plaza Sardoy.-Teléf. 2602
Se compran máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos

PAGAMOS
Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.
CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS
REPRESENTACIONES REUNIDAS
Teléfono 19-92. Azucague, letra A. MURCIA

AUTOEXPRES
OFICINA AUTOMOVILISTA
Patente Nacional. - Cambios de propiedad
ESCUELA DE CHOFER
CERTIFICADO DE PENALES
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 63 Teléfono 1461

CLASES PASIVAS
Para cualquier asunto en Clases Pasivas o en la Pagaduría Secundaria del Ejército de Tierra, dirigirse a **MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ**
Calle de Clases Pasivas
Pablo Casas (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

RADIO
SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
TALLERES:
SANCHEZ EGEA
C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

MEMORROIDES (Almorranas)
CURACION POR ELECTROCOAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

Legalización automovilista LEANDRO
TE HARÁ CHÓFER
Visítalo en Jara Carrillo (Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.-MURCIA

Huerto de Manú SAN ANTON
Teléfono 1.329

COMPRO Sección por palabras
Armario luna y dos butacones despacho. Razón: Vara de Rey, 6, segundo.
COMPRO contadores eléctricos inútiles. Marcos Soler, Capuchinas, 15.

PERDIDA
De una pelliza azul marino, en el Hotel Hispano, el jueves pasado. Se ruega su devolución al dueño de dicho Hotel, quien gratificará.
COMIDA daré a señora que me ceda habitación, con derecho a cocina. Adolfo Sanz. Cartagena, número 21, garaje.

HABITACION
Deseo dos amuebladas, con derecho a cocina. Dirigirse Hospital Universidad, J. Rodríguez, cama 14.

LEA USTED EL LIBERAL de Murcia

Juventud de Unión Republicana

JUNTA GENERAL

Se convoca a todos los afiliados a esta Juventud a junta general para hoy miércoles, día 23, a las siete de la tarde en primera convocatoria, y a las siete y media en segunda, al objeto de proceder a la reorganización de la Junta directiva y otros varios asuntos de extraordinario interés, por lo que se ruega la más puntual asistencia para la buena marcha de nuestra organización.

Murcia, 22 de febrero de 1938.—El secretario de gobierno, José L. Mougé.

El Sindicato de Agua, Gas, Electricidad y Similares y la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo ayudan a los frentes

El Sindicato de Agua, Gas, Electricidad y Similares en sesión celebrada el día 30 de enero, acordó ayudar a los camaradas del frente y especialmente a los combatientes de la sexta Brigada Mixta, con un donativo de ropas, mediante la colaboración de todos sus afiliados.

Iniciado este trabajo, se han recibido toda clase de ayuda y de facilidades tanto por los organismos oficiales como los particulares y sindicatos. El Sindicato de Metalúrgicos ha entregado 500 pesetas. La Junta Administrativa de la Casa del Pueblo ha hecho entrega de una cierta cantidad de ropas y efectivo recibido de otros sindicatos.

En total serán entregados: 291 mantas de algodón, 20 docenas de camisetas de felpa y punto inglés, 285 pasamontañas de lana, 84 docenas de calcetines, 100 jerseys de punto de lana, 1.017 chaquetas de punto, una cazadora, una pelliza y unos pantalones de punto.

El día 21 salieron los compañeros Juan Alburquerque Jiménez, por la Administrativa de la Casa del Pueblo y el presidente del Sindicato de Agua, Gas, Electricidad y Similares, José Martínez Tovar, para hacer entrega de lo adquirido a la sexta Brigada Mixta.

Es así como este Sindicato de Agua, Gas, Electricidad y Similares ayuda en la obra de ganar la guerra, abriendo una estrecha colaboración entre nuestros camaradas del frente y los que en la retaguardia luchamos en las fábricas por acelerar la victoria.

Consejo Municipal de Murcia

En Juntamento general ordinario celebrado el día 7 del actual, se acordó que se corten las aguas de las acequias mayores de Aljufía y Barreras, simultáneamente en uno y otro lado de ellas, el domingo 27 del mes en curso, para la monda general de todos los cauces de la vega, a fin de que la operación quede terminada, sin prórroga alguna, para el día 12 de marzo próximo, en que correrán las aguas nuevas; y que el movimiento de tablachos de ambas acequias mayores, para el desarenado e inspección de las mondas, se haga en la misma forma que el año 1934.

Lo que se hace notorio para conocimiento general, advirtiéndose que las mondas serán realizadas con anticipación bastante para que las Comisiones de procuradores pasen las revistas, pues las aguas correrán el día prefijado, y no se atenderán reclamaciones en contrario, aun cuando se alegase no estar terminada alguna obra.—Murcia, 16 febrero 1938.—El alcalde, B. Santos.

Federación Universitaria Escolar (F. U. E.)

Habiéndose verificado la rifa que para recaudar fondos con destino a bibliotecas para los camaradas del frente, ha organizado esta Federación, se hace saber que los números premiados han sido el 1.487 y el 1.517, por lo que se ruega a aquellos que los posean pasen por la Secretaría de Cultura (Oreocitas, 7, segundo) de cuatro a seis de la tarde.—La Secretaria de Cultura.

De Tribunales

ACTUACION DE LOS DE SUBSISTENCIAS DE MURCIA Y SAN JAVIER

Por el Tribunal de Subsistencias y Precios Indebidos de Murcia, correspondiente al Juzgado número 2, se ha dictado sentencia contra la Administración de Intendencia de la 80 Brigada Mixta, 21 División, a la que representaba el sargento José Robledo Martín, a la multa de 15.000 pesetas, por infracción de distribución, adquisición y compraventa de artículos de primera necesidad.

El mismo Tribunal ha sentenciado a Francisco Travel Alarcón a 1.000 pesetas de multa, por infracción a las disposiciones sobre subsistencias.

También ha condenado a José Meseguer Leal a la pena de 2.000 pesetas, como autor de la venta de leche a precio superior al establecido por la tasa.

El Tribunal de Subsistencias del distrito número 1 ha condenado a Miguel Martínez Murcia, vecino de la Alberca, a 1.000 pesetas de multa, por vender patatas a precio superior al de tasa.

También ha dictado la absolución de Patricio Tomás Jiménez, Dolores Lajarín Pérez, Isabel Alburquerque Gallego, Serafín Pérez Páez, Alejandro Lacárcel Baeza y Alfonso Frutos López, por supuesta infracción de tasa en la venta e intercambio de productos.

El Tribunal que en San Javier entiende en las infracciones a la tasa ha condenado a Antonio Pérez Olmos, por vender tocino a precios abusivos, a 1.000 pesetas de multa, y a los panaderos Mariano Delgado Gómez, Angel Martínez García, Vicente Sáez Zapata, Andrés López Narejos, Antonio Rivera Jiménez y Francisco Ros, acusados de alteración en el racionamiento del pan y hacer uso ilícito del sobrante, los ha absuelto libremente.

PERDIDAS

Por el camarada Miguel Gambín Navarro ha sido depositado en la Jefatura de la Guardia municipal un bolso de señora que se encontró en el techo de las balsas de los filtros del agua. La persona que acredite ser su dueña puede pasar a recogerlo. En el día de hoy ha sido entregada en la Comisaría una cartera que contenía varias documentaciones a nombre de Antonio Jusado Córdoba.

DOÑA CONCEPCION MASIAN ALONSO Ha fallecido en el día de ayer, a los noventa y cuatro años de edad Sus descendientes: hijos, don Raimundo, doña Concepción y don Mariano Flores Masian; hija política, doña Isabel Abad; nietos y demás familia. AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias. Murcia, 23 de febrero de 1938. Casa mortuoria: Calle de Cadenas, 19, bajo.

FRANCIA PREPARA SU DEFENSA

En la reunión del Consejo de ministros se solicitan créditos extraordinarios para garantizar la seguridad del país

PARIS, 22.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Estuvo dedicada la reunión principalmente a estudiar las necesidades de la defensa nacional y a examinar la situación extranjera.

El señor Daladier presentó un proyecto de ley, que fué aprobado, para la concesión de créditos excepcionales para defensa nacional.

El ministro de Hacienda, para hacer frente a los gastos extraordinarios de defensa, sometió a la aprobación del Gobierno un proyecto de ley creando una Caja autónoma que, a partir del primero de marzo, será la que haga frente a los gastos de defensa.

El señor Delbos expuso detalladamente los acontecimientos diplomáticos que acaban de pasar y las consecuencias que pueden tener.

El señor Marchandeaux hizo aprobar un proyecto concediendo reducciones fiscales para facilitar el aumento de la produc-

ción y el resurgimiento de la economía.

El general Vuillemin fué nombrado jefe mayor del Ejército de tierra.—Febus.

COMO SE DISTRIBUIRAN LOS CREDITOS SOLICITADOS

PARIS, 22.—En el Consejo de ministros de hoy se acordó solicitar créditos excepcionales para defensa nacional, por más de tres mil millones de francos, que se repartirán de la siguiente forma: Mil ochocientos millones para el ministerio del Aire, al objeto de reforzar la seguridad del país en los próximos meses, organizando una potente Aviación.

Ochocientos millones para Marina, al objeto de terminar el progreso naval de 1937, cuyo tonelaje se eleva a 58.000 toneladas, aparte de la puesta en quilla de dos acorazados de 31.000 toneladas, como réplica a las iniciativas italianas, y otros trescientos millones serán empleados en terminar con urgencia dichas nuevas construcciones.

Por último, se asignan seiscientos millones al ministerio de la

Guerra para gastos de material, y especialmente de defensa anti-aérea.

Los proyectos de ley solicitando estos créditos serán presentados inmediatamente a las Cámaras, y dichos fondos serán obtenidos mediante empréstitos, lo cual elevará a quince mil millones las sumas dedicadas a la defensa nacional.

El Consejo de ministros ha considerado que en las actuales circunstancias internacionales no podía Francia aplazar este esfuerzo, por peñoso que sea, teniendo en cuenta que se trata de garantizar la seguridad del país.

LAS IZQUIERDAS FRANCESAS DESEAN QUE CONTINUEN LAS INTERPELACIONES SOBRE POLITICA EXTERIOR

PARIS, 22.—La delegación de izquierdas del Parlamento ha acordado que se realice una visita al señor Chautemps para que facilite informaciones sobre la situación exterior, e insistir para que se discutan las interpeleaciones sobre política extranjera el viernes por la tarde.—Febus.

La sesión de la Cámara de los Comunes

(Viene de la primera página.)

que acrecientan su altanería, aparte de que el estado económico de Italia le habría obligado pronto a claudicar. Con sólo haberse cruzado de brazos Inglaterra por algún tiempo, la dictadura italiana se hubiera visto obligada a retirar parte de sus tropas de Libia y de España, donde tanto a Mussolini como a Franco les han dado escaso rendimiento.

DISCURSO DE LORD CHURCHILL

En medio de grandes aplausos de la oposición, lord Churchill recuerda las recientes afirmaciones de la Prensa italiana de que Italia no cambiaría mientras la política extranjera de Inglaterra fuese dirigida por Eden. Estas afirmaciones se hacían el 11 de febrero, y es muy significativo que el día 18 asumiera Chamberlain la responsabilidad de las negociaciones.

Dice que esta semana ha sido fructífera para los dictadores, y se manifiesta inquieto por las repercusiones que la dimisión de Eden produce en los Estados Unidos, donde se dudará de la sinceridad del idealismo inglés.

"La Gran Bretaña dice—por haber dejado pasar tantas ocasiones en los últimos años para defender auténticamente la paz, se encuentra en la lamentable situación actual."

Las últimas palabras de su discurso fueron estas:

"He dicho que llegará un día en que por una cuestión u otra habréis de mostrarnos resueltos, y

pido a Dios que entonces no tengamos que comprobar nuestro aislamiento, debido a una política mal aconsejada." (Gran ovación en los bancos de la oposición.)

INTERVENCION DE LLOYD GEORGE

A continuación interviene Lloyd George, para defender a los señores Eden y Cramborne, y asegura que hay millones de personas en Inglaterra, pertenecientes a todos los partidos, que esperan la dirección e inspiración del señor Eden.

"Las naciones democráticas dicen—han perdido la confianza al conocer la dimisión de Eden, y los dictadores no ocultan su regocijo."

Termina mostrándose rotundamente en contra de Chamberlain, al que acusa de haber permitido grandes ventajas a los dictadores, y pone en duda irónicamente las cualidades de hombre práctico que se atribuyen frecuentemente a Chamberlain.

"Pienso—termina diciendo—que llegará un día en que este pueblo exigirá una vez más que se despegue la bandera y que los hombres se coloquen junto a ella para defenderla." (Grandes aplausos.)

ES RECHAZADA LA MOCION DE CENSURA

Al terminar la sesión se pone a votación la moción de censura de la minoría laborista, que es rechazada por 330 votos contra 168.—Febus.

COMENZAN LAS NEGOCIACIONES ANGLoITALIANAS

ROMA, 22.—Ciano y el embajador inglés han conferenciado durante dos horas. Se dice que la entrevista ha sido muy cordial y probablemente de gran importancia.—Febus.

MUSSOLINI REUNE AL GOBIERNO ITALIANO

ROMA, 22.—El Gobierno se ha reunido, presidido por Mussolini. No se ha facilitado referencia.—Febus.

ACTIVIDADES DE LOS A. U. S.

Homenaje al Ejército Rojo

¡Comarada! Visita la exposición de revistas y fotografías que presenta hoy en su local social, plaza de Belluga, número 5, bajo, la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, al cumplirse el XX aniversario de la constitución del Ejército Rojo de los obreros y campesinos.

Las subsistencias

REPARTO DE ACEITE Y ARROZ A INDUSTRIALES

Hoy, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre, a retirar la orden de entrega del arroz y el aceite que les ha correspondido, todos los propietarios de hoteles, restaurantes y casas de comidas que tengan ficha en esta Consejería.

REPARTO DE JABON

Hoy, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre, a retirar la orden de entrega del jabón que les ha correspondido, los industriales de hoteles, pensiones, casas de huéspedes y asilos y sanatorios que tengan ficha en esta Consejería.

REPARTO DE PENSOS

Mañana, jueves, día 24 del corriente, los vecinos del casco de la capital que posean hejas declaratorias de ganados o, en su defecto, certificados de alcaldes de barrio, deberán pasar con las mismas por la fábrica de harinas de Hernández Mora.

Murcia, 23 de febrero de 1938.—El consejero de Abastos, B. García.

LOS QUE BURLAN LA TASA

Por la Guardia municipal han sido impuestas las siguientes denuncias:

José Bernal Escames, del Palmar, por vender en el establecimiento de su propiedad el kilo de carne de pavo a razón de 30 pesetas.

José Navarro Fernández, por vender en el horno de su propiedad el pan en malas condiciones de cocción.

Se desea saber el paradero...

De Antonio Sánchez Rubio, de Málaga. Noticias a Victoria Sánchez Ruiz, casa de Paso Meseno, Beniaján.

De Antonio Trujillo Sánchez, de Málaga. Noticias a Lola Ruiz, en la misma casa que la anterior.

De José María Vivas Barriga, evacuado de Madrid, enfermo. Noticias a Maximina Panadero Santos, calle de Cartageana, número 29, bajo, Murcia.

El soldado de la Compañía de Depósito de la 85 Brigada Mixta del Ejército de Andalucía, Luis Rodríguez Ochoa, desea saber el paradero de la joven Dolores Fernández Bojar, de 21 años de edad y el de su madre Paulina Bojar, evacuadas de Sablobreña, provincia de Granada.

Máxima...	12,0
Mínima...	0,3
Humedad aire...	4,91
Lluvia en m/m...	0,0

Dirección...	1130
Redacción...	1824
Administración...	1606
Apartado de Correos	54

AGRESIONES DE LOS PIRATAS DEL MEDITERRANEO

Escuadrillas de la aviación republicana bombardean los buques fascistas y causan importantes averías a dos de ellos

BARCELONA, 22.—Por el ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitada la siguiente nota: "A primera hora de la tarde se realizó un ataque combinado por los cruceros "Canarias", "Baleares" y "Almirante Cervera" y otros dos buques, más tres aviones facciosos, entre Sagunto y el puerto de Valencia. La presencia de los referidos barcos fué señalada por el semáforo a las 11,30 de la mañana. A las 13,45 rompieron fuego los buques sobre el poblado de Nazaret y el Grao. Parte de los proyectiles cayeron alrededor del buque mercante "Gaulois". El cañonero "Laya", surtió en el puerto de Valencia, contestó con 45 disparos a la agresión, la cual ocasionó un muerto y dos heridos. Seguidamente, los barcos continuaron hacia Sagunto, lugar contra el cual dispararon unos sesenta cañonazos. Al mismo tiempo, aparecieron sobre Sagunto tres hidros Savoia que arrojaron cincuenta bombas, causando desperfectos. Una de las bombas alcanzó al buque francés "Prado", al que produjo averías a bordo del cual hubo un herido. El "Prado" pidió auxilio por radio, acudiendo a su llamada el destructor francés "La Palme". Cuando los buques rebeldes es-

taban aún frente a Sagunto, se presentaron sobre ellos tres escuadrillas del servicio de defensa de costas, encontrándose formados en dos hileras de combate paralelas a la costa, constituida la primera por dos buques y por tres la segunda. Los aviones, no obstante el nutrido fuego antiaéreo, bombardearon a los buques, metiendo una bomba a bordo de uno de ellos, que según referencias del capitán francés que manda el "Prado", era el crucero "Almirante Cervera". La bomba la recibió este buque a la altura de la chimenea de popa, apreciándose en seguida una gran columna de humo y vapor reveladora de grandes averías. El bombardeo de los buques rebeldes se repitió por otra escuadrilla, cuando aquéllos se hallaban a unos noventa kilómetros al este de Sagunto y a cincuenta al sur de las islas Columbretes. Llevaban entonces los buques una formación desordenada. Fueron bombardeados los dos que iban en último término, al parecer uno dando remolque a otro, pues sólo les separaba la distancia de unos ciento cincuenta metros. Este bombardeo, fué también muy eficaz, cayendo bombas a

popa del primero de dichos barcos y posiblemente en el interior del mismo, por notarse que comenzó a echar bastante humo. Todos los aviones que prestaron estos servicios regresaron a sus bases sin novedad.—Febus.

AVIONES FACCIOSOS BOMBARDEAN LAS INMEDIACIONES DEL PUERTO DE BARCELONA

BARCELONA, 22.—En el ministerio de Defensa fué entregada la nota que sigue: "En la madrugada última han sonado por dos veces las señales de alarma en Barcelona: la primera a la una y treinta y cinco y la segunda a las cinco y once, motivadas ambas por la presencia de aparatos facciosos, que lanzaron bombas en las proximidades del puerto, ocasionando algunos daños materiales."—Febus.

UN BUQUE FRANCÉS ES BOMBARDEADO POR APARATOS FACCIOSOS

TANGER, 22.—El paquebote "Mariscal Lyautey" ha lanzado un mensaje, dando cuenta de que el vapor francés "Regina Pacis" ha sido bombardeado a doce millas al Este de Valencia. Se dirigía a Orán, su puerto de amarre.—Febus.

PULSACIONES

El noble orgullo de ser republicano

Lo de que la República, sin apellidos, no es nada, lo dijo el gran hipócrita de Marañón. Y lo dijo en un momento en que presumía de hombre terrible. Ahora se avergüenza de haberse llamado republicano, y escribe en ese innundo papel de la capital de Francia que publicó el otro día un repugnante artículo de Kindelán, el jefe de la aviación facciosa, lleno de criminales lamentaciones porque no se había realizado la ilusión máxima del articulista; esto es: destruir totalmente Valencia y Barcelona y arrasar el Levante español. En nuestros buenos tiempos mozos ser republicano, nada más que republicano, era algo peligroso y subversivo en alto grado, a pesar de la cual, teníamos muchos la costumbre de alardear de republicanismo precisamente cuando estaba eso más castigado por los gobiernos de la monarquía y más despreciado por los liberales al uso. Claro que los republicanos perseguíamos un solo objetivo: hacer astillas el trono; pero el solo hecho de acabar con un régimen secular equivalía a una revolución formidable. Desde la proclamación de la República hasta ahora han pasado muchas cosas. Y no son escasos los republicanos de última hora que se han quitado la careta del despecho o del interés personal. Pero el republicanismo está más vivo que nunca y seguramente no ha transcurrido ningún aniversario de la República del 73 con tanta emoción y legítimo entusiasmo como ha transcurrido éste. A nosotros mismos nos ha producido una gran sorpresa la solidaridad de todos los partidos y organizaciones antifascistas alrededor de aquella fecha memorable y gloriosa. No ha habido sector antifas-

cista que no celebre con solemnidad el 11 de febrero. Y aun esta semana, en Barcelona y Valencia, están anunciados varios actos de exaltación de la austeridad republicana, precursora del revolucionarismo constructivo de hoy. Llenas están las calles de carteles con la bandera tricolor firmados por el Partido Comunista, en los que se lee, sobre poco más o menos: "La República democrática y el Frente Popular triunfarán en España". En el manifiesto último de la Confederación Nacional del Trabajo se habla de la necesidad de ir, conseguida la paz, a unas nuevas Constituyentes, para dar una genuina estructuración a la política social, "dentro de una República democrática, federal y socialista". Y juntos conmemoran la República del 73, en el teatro Principal de Valencia, oradores de Izquierda Republicana, de Unión, federales, sindicalistas, cenetistas, comunistas y socialistas. ¿Es o no algo el republicanismo? Desde luego no es una abstracción. Vive ya en nosotros como un estilo avanzado de formación nacional. Lleva dentro todo el contenido de los recientes avances políticos y sociales. Pero es que ni por un momento pensó en otros tiempos ningún republicano auténtico que la República habría de significar un simple relevo de la guardia de Palacio. Los que así lo creyeron están muertos o emigrados, por traidores, entre ellos el doctor Marañón, cuyos extremismos no pasaban de ser octavillas de propaganda para su clínica de enfermedades sexuales. Siempre tuvo un carácter realmente varonil, honrado y españolísimo la condición de republicano. El mérito, eso sí, consistía en serlo de verdad. Y a medida que pasan los meses y se aproxima la hora de la gran victoria sobre el fascismo universal, el republicanismo extiende su radio de acción y se adentra en la entraña de la patria martirizada. El noble orgullo de haber sido, de continuar siendo republicano y de vislumbrar el porvenir al fin de ese camino de consecuencia inquebrantable y de constante renovación espiritual, lo llevan hoy muchos en la solapa, como la mejor condecoración que haya podido ganar el tesón ciudadano y la limpieza de la conciencia. Arturo MORI

DEL MOMENTO POLITICO

Una reunión del Consejo de ministros

El Gobierno, según el señor Hernández, se preocupa en mantener y mejorar las posibilidades políticas y militares

BARCELONA, 22.—Esta mañana, a las once, se han reunido los ministros para celebrar Consejo. Los periodistas interrogaron al ministro de Instrucción pública, Jesús Hernández, acerca de si la reunión estaba relacionada con la visita que hizo ayer tarde al presidente del Consejo. El ministro contestó: "No. Fué sólo una visita de cortesía. Hablando luego de la dimisión de Eden y si tendría derivaciones en la política internacional, el ministro dijo que si no provocaban la caída del Gobierno conservador, no contribuiría ciertamente a mejorar la situación internacional y mends al problema de España. Refiriéndose a los motivos de la reunión, dijo que probablemente se trataría del problema militar que plantea la evacuación de Teruel. Añadió que desde las nueve de la mañana estaba reunido el Consejo Superior de Guerra, y por esta causa no había podido reunirse antes el Consejo de ministros. A las tres y media terminó la reunión, y el ministro de Instrucción facilitó la siguiente referencia: "Hemos despachado varios expedientes de condena a muerte, que han sido confirmados, y cuyo detalle les facilitarán más tarde en la Presidencia. También hemos despachado asuntos urgentes, por su trámite, pero sin trascendencia. Dentro de pocos minutos les facilitarán en la Presidencia una nota oficial."

Como un periodista aludiera a sus palabras pronunciadas antes de comenzar el Consejo, relacionadas con cuestiones militares y derivaciones políticas, dijo: "Ninguna. Ahora, y como en otras ocasiones, la preocupación del Gobierno es mantener y mejorar las posibilidades políticas y militares. Y nada más.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

BARCELONA, 22.—La "Gaceta" publica, entre otros, un decreto nombrando segundo jefe del Cuarto Militar de la Presidencia de la República al teniente coronel de Artillería de la Armada, don Francisco Matz Sánchez.—Febus.

ENTREGA DE UNA BANDERA A LOS CARABINEROS

BARCELONA, 22.—En el cuartel de Ferrer Guardia se ha celebrado esta mañana el acto de entrega de una bandera que regala el Sindicato de Artes Blancas de Madrid, al veinte Batallón Móvil de Carabineros, antes motorizado. Asistieron al acto el subsecretario de Hacienda en representación del ministro, el subdirector de Carabineros coronel Tricharte, los miembros de la Ejecutiva del Partido Socialista Lamonedá y Corde y el presidente de la U. G. T., González Peña, Rodríguez Vega, Amaro del Rosal, Pretel y otros. El alcalde de Madrid pronunció un discurso al hacer entrega de la bandera y Conchita Prieto, hija del ministro de Defensa Nacional, leyó unas cuartillas. Intervino el subsecretario y el acto terminó con un desfile de las fuerzas.—Febus.

LA AGRESION CONTRA EL "PRADO"

MARSELLA, 22.—El puestó de T. S. H. ha captado un mensaje, lanzado por la estación marítima militar de Tolón, dando cuenta de que el vapor francés "Prado" fué atacado con ametralladoras por unos aviones rebeldes, a quince millas de Valencia. Un tripulante ha resultado herido. En auxilio del vapor atacado salió el contratorpedero francés "Epervier".—Febus.

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

El desequilibrio de armamento en favor de los facciosos va a terminar muy pronto

La evacuación de Teruel no hará desaparecer las ventajas logradas por el Ejército de la República

BARCELONA, 22.—Esta tarde han facilitado en la Presidencia del Consejo la siguiente nota oficial: "La noticia de la evacuación de Teruel ha sido facilitada por el ministerio de Defensa Nacional pocos minutos después de ocurrir el hecho. Responde esta notificación al deseo expreso del Gobierno de mantener informado al país de la marcha de la guerra. La evacuación se ha llevado a cabo con perfecto orden militar y sin pérdida de efectivos ni material, de acuerdo con las previsiones del Mando. El denuedo de las tropas republicanas no ha podido vencer la acumulación de material de origen alemán e italiano realizado por los rebeldes a favor de las ventajas que les garantiza la política de no intervención, que puede contar entre sus victorias esta última de la evacuación de Teruel. El desequilibrio en las disponibilidades de material de guerra, acentuado de manera considerable durante los últimos tiempos por los copiosos y reiterados envíos de artillería y aviación de Italia y España, no ha sido compensado por el Gobierno. A eso indujo el prevenir al país contra los episodios adversos que se produjeran en el desarrollo de la lucha, a la vez que a multiplicar sus esfuerzos para conseguir los elementos necesarios con que establecer la igualdad de medios que aumenten la fortaleza de los soldados de la República. Ello ha dado lugar a dificultades y a episodios sensibles, pero en modo alguno decisivos por las desigualdades apuntadas. El Ejército popular que ha soportado en las últimas jornadas de Teruel con heroísmo sin igual, acabará por disponer de los elementos que le son necesarios para imponerse rotunda y netamente a los invasores y rebeldes. Esta seguridad que el Gobierno da, debe interpretarse en la retaguardia como un estímulo para reforzar el rendimiento de nuestra producción industrial indispensable para obtener la igualdad de armamentos. La evacuación de Teruel tiene militarmente un valor secundario y no conseguirá hacer desaparecer las ventajas conseguidas por el Ejército republicano. Merced a ellas se frustró la ofensiva que los rebeldes tenían preparada so-

Son ascendidos dos sargentos de aviación que se destacaron en el combate aéreo de ayer en Teruel

BARCELONA, 22.—En el ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota: "Por su heroico comportamiento en el combate aéreo de ayer en Teruel, vengo en ascender al grado de teniente a los sargentos del Arma de Aviación Emmanuel Orozco Rovira y Francisco Vinales Navarro."—Febus.